

# 世纪小学无线电社团出征参赛

## 8名参赛队员载誉而归

本报荣成6月12日讯(李玉华 张燕飞) 6月3日上午,荣成市世纪小学无线电社团的8名学生代表和本报的1名校外辅导员组成代表队,赴北京市朝阳区参加在田华小学举行的“2017年朝阳区中小学生学习无线电通讯与野外搜救活动”。

本次活动由北京市朝阳区教育委员会主办,北京市朝阳区学生活动管理中心、北京市朝阳区青少年活动中心、北京市朝阳区田华小学承办,分应急通信野外搜救、莫尔斯码收发报、对讲机户外通信三个比赛项目,共有来自对外经济贸易大学附属中学、北京师范大学实验小学、中国科学院附属实验学校、中国传媒大学附属小学等20多个代表队的766名队员参赛。

市世纪小学无线电社团由四年级20名热爱无线电的优秀学生组成,他们利用课余时间,进行了12课时的课程学习,初步掌握了对讲机户外通信的理论和实际通信技巧。对于他们来说,尽管是第一次参加此项比赛,天气酷热、人数众多、电磁环境差并且遇到了平时训练中从未出现的各种状况,但是这些并没有影响他们取胜的信心,平日里的辛苦训练和搭档之间的默契配合,使得他们在处理问题时多了一份从容。比赛中,队员们沉着冷静、团结一致,他们不停地尝试寻找着最佳的通信环境,解决比赛中遇到的各种困难,在比赛中迅速成长。最终,王思源、于泽林组,闫元政、闫元和组获得对讲机户外通信项目三等奖,王梓涵、

王清漪组,潘昱竹、唐烁恬组获得对讲机户外通信项目优秀奖。活动期间,8名队员还学习了应急通信野外搜救、莫尔斯码收发报两个项目,对涵盖无线电通信、无线电测向、简易担架制作、三角巾包扎等内容的野外搜救项目表示出极大的兴趣。

无线电通信,这项科技体育项目既有体育锻炼,又有知识学习;既注重竞争意识,又崇尚团队合作、责任感等人格素质,充分体现了理论与实践、动手与动脑、室内与户外、体能与智力的结合,因其有机地将科技、健身、休闲、娱乐为一体的特点,符合中央关于“在青少年中普及科技”和实施《全民健身计划纲要》的精神,从而受到了学生、家长、学校和社会的普遍



▲参赛队员载誉而归。

欢迎。这项运动最大的好处是可以让孩子们动手动脑理解、开心用心地在短时间内学会了一门终身受益,特殊情况下

能保护生命的运动技巧,为他们成为一个体质健康、心理阳光、性格优秀、才能卓越的人奠定了坚实的基础。

## 石岛实验小学举行读书交流会

本报荣成6月12日讯(原妹) 6月5日,围绕着“阅读·工作·成长”这一主题,石岛实验小学举行教师读书交流会。毕春霞、蒲秀芳两位青年教师结合各自的工作实际详细地交流了自己的读书感悟及心得体会。

为了打造书香校园,构建教师的精神家园,石岛实验小学注重培养教师良好的读书习惯,每学期向教师推荐10本教育书刊,制定读书计划,建立督

查机制,通过检查读书札记、交流读书心得等方式,养成教师好学、乐学、笃学的精神特质。

毕春霞老师交流的题目是《若有读书藏于心,岁月静溢又美好》,分别就教师要有一颗童心、耐心对待后进生、保护学生的自尊心三方面,详细地阐述了从教之后的心路历程。蒲秀芳老师交流的题目是《和善而坚定、尊重而正面》,提出在纠正孩子行为之前,先要赢得孩

子的心,紧接着详细介绍教学的技能方法,值得广大教师在今后的教学实践中借鉴学习。

本次教师读书交流会的举行,展示了老师们的读书成果,达到了交流共享、互促共进的目的。今后,学校将定期举办读书交流活动,使大家在阅读中寻找灵感,在交流中启迪智慧,在学习中超越自我,进一步提高教师的综合素质,促进教师的专业成长。

## 市教育局召开全市中小学幼儿园安全会议

本报荣成6月12日讯(张文静) 近日,市教育局召开全市中小学幼儿园安全会议,市教育局相关负责人,各小学校长、幼儿园园长参加了会议。

市教育局相关负责人传达了威海市中小学校园安全工作会议精神,要求各学校一定要充分认识安全工作的重要性,切实做好“安全隐患整改”、“校园三防建设”、“校车安全管理与家长

稳定”等工作,以高度的责任心和使命感切实抓好学校安全工作,做到凡有会议必有安全事项,凡有培训必有安全专题,凡有项目必有安全整治,凡有检查必有安全内容,凡有事故必有保险理赔,凡有失职必有追责,凡有活动必有安全预案,把校园安全工作真正落到实处。会上,市教育局相关负责人还对中小学生学习防溺水工作进行了重点部署。

## 荣成举办家庭教育心理咨询

本报荣成6月12日讯(张文静) 为普及心理健康知识,提高家长家庭教育水平和心理健康教育意识。近日,荣成市教育局在市新世纪广场举办“心理健康暨家庭教育”广场咨询活动。

此次活动以“与心沟通,与爱同行”为主题,在全市范围内精心挑选了15名取得国家级心理咨询师资质的优秀心理健康教育工作者,为不同学段的家长和孩子提供咨询与帮助。活动历时2个多小时,志愿教师与来访者进行了面对面的交流,针对家长在亲子沟通、家庭教育等方面提出的问题进行逐一解答。除了为百余名家长、学生提供帮助、指导外,还发放了《威海市中小学生学习家庭教育



▲荣成举办家庭教育心理咨询。

优秀案例选编》以及有关心理维护、特殊儿童关爱宣传材料200余份。

通过此次咨询活动,增强了家长关注孩子心理的意识,

改变了教子观念,提升了与孩子相处的技巧,营造了健康向上的育人环境,为全面提升市民文明素质做出了积极贡献。

### 速读

6月6日是第二十二个全国“爱眼日”。近日,石岛实验小学通过国旗下讲话、宣传栏等形式向学生宣传眼保健知识并开展爱眼护眼“四个一”活动。

朱长霞

6月2、3日晚,荣成市府新小学连续举行亲子阅读家长课程,三个年级60多位家长参加了此次课程。本次课程共四期,让家长们了解绘本和好的儿童文学作品,学习了重要的阅读方法,感受到了亲子共读的重要性。

王英水

近日,市三十七中学利用升旗仪式举行了文明班级和市美德少年表彰活动,倡导全校师生从身边做起,争做一位拥有美德的人,并号召每一位同学都要为班级的发展贡献自己的力量。

夏莎莎

近日,三环社区居委会和看守所组织在职党员带着他们的爱心礼包,到市世纪小学开展“关爱贫困学子 情暖世纪校园”爱心捐赠活动。当孩子们接到自己想要的漂亮的衣物、喜欢的课外书籍、崭新的学习用品等爱心礼物时,脸上洋溢着幸福的笑容。

于航

近日,荣成市世纪小学在多媒体教室开展以“善之魂”为主题的中华经典诵读活动。参赛学生感情充沛,语调抑扬顿挫,时而慷慨陈词,时而深情款款,以歌、舞、唱、诵等不同形式对古典诗文进行了淋漓尽致展示,呈现出一幕幕中华经典古诗文的视觉盛宴。

于航

为进一步营造良好英语氛围,创新美育教学的形式,拓宽教育的多样性,荣成市俚岛镇中心完小开展“首届英语节”系列活动,给孩子们一个展示自我的平台,激发他们学习英语的兴趣,从而提高运用英语的能力。

李新芳 杨海英

为了增强师生的国防意识,提高全校师生的安全意识和应急避灾能力,确保在突发事件来临时能快速、高效、有序的应对,近日,荣成市第二实验小学举行了防空防灾疏散演练。

王慧敏

近日,市第二实验小学全体师生迎来了2017年春季运动会。各比赛项目的开展,培养了学生顽强拼搏、团结协作的精神,提高了学生的运动竞技水平,也丰富了师生的体育文化生活,促进了学校阳光体育运动的开展。

刘玲

日前,市第二实验小学举行了“虹桥妈妈拉手活动”助学款捐赠仪式。来自盐业公司爱心妈妈代表赵主任、社会爱心人士、学校领导,以及受资助的孩子和家长参加了会议。

刘玲

为弘扬中华民族敬老、爱老、助老的传统美德,近日,石岛实验小学开展了关爱老人志愿服务活动。该校志愿者服务队多名志愿者前往东寨老年公寓,开展志愿服务活动。志愿者们有的与老人们拉家常,了解老人们的生活状况;有的拿起抹布帮助公寓护工擦拭扶手、栏杆、玻璃;有的扫地、清理垃圾。

周桂荣

## 巡察组召开通报会反馈巡察情况

本报荣成6月12日讯(张文静) 6月9日下午,市第一巡察组巡察市教育局党委情况通报会在市教育局一楼学术报告厅召开。市政府副市长王继静、市委第一巡察组全体成员、教育局领导班子成员和机关干部、各学区、市直学校(幼儿园)主要负责人共计120余人参加了会议。

会上,市第一巡察组负责人通报了市教育局党委集中

巡察的具体情况,全面客观、准确到位地指出了教育系统存在的问题,并提出了整改要求。

市教育局负责人代表教育局党委做了表态发言,要求各相关单位要坚持目标不变、标准不降、力度不减,安排专人负责,列出问题台账,明确责任到人,从严从实整改,跟踪督办到位,确保巡察反馈的所有问题按要时间整改到位。

王继静从高度重视党风廉

政建设,认真抓好反馈问题整改落实和统筹推进当前重点工作三个方面对整改工作提出了新的要求,并就充实行政执法队伍和优化管理校长队伍结构等当前重点工作进行了全面部署,希望教育系统全体干部职工以此次专项巡察为契机,进一步统一思想,转变作风,提高素质,优化形象,以作风建设的实际成效取信于民,努力开创教育工作新局面。